
 

No dia trinta e um do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu o Conselho

Municipal  de  Saúde,  às  dezesseis  horas  na  primeira  chamada e,  dezesseis  horas  e

quinze minutos na segunda chamada, na sala de reunião da Secretaria Municipal  de

Saúde de Aracruz, sob a presidência do Senhor Fábio Barcelos Pimentel,  para a 06a

Reunião Ordinária. A reunião foi disponibilizada de forma online e presencial. Estiveram

presentes na modalidade presencial os Conselheiros: Isis Cruz Meira Quinonez, Mariana

Togneri Martins, Silvana Martins Guilherme Araujo, Enizete Pegoreti Lima Rui, Gilda Lino

de  Amorim,  Vicente  Penteado  Vizioli,  Cintia  de  Jesus,  Márcia  Fabiana  Gonçalves

(presente a partir das 16:30), Deivid Simoni Busato e Vitor Boamorte Silva. De Forma

online estiveram presentes: Karina Rocha Alvarenga Petri, Ezequiel Pego Ramos, Marcia

Silva  Bobbio,  Natania  dos  Santos  Pissinate,  e  Amariles  Batista  de  Aguilar.  Após  a

verificação  do  quorum,  o  presidente  declara  aberta  a  reunião,  dando  boas  vindas  e

agradecendo  a  participação  de  todos.  Em  seguida  foram  lidos  os  pontos  de  pauta

constantes na convocação de nº 07: Aprovação da Ata da reunião ordinária de posse do

dia  26  de  setembro  de  2023;  Informe  da  Proposta  para  qualificação  do  processo

Assistências  no  PROGRAMAS DE REFERÊNCIA;  Proposta  de  Capacitação  para  os

Conselheiros; Proposta de Visita Técnica dos Conselheiros nos serviços de Saúde do

Município;  Esclarecimentos  nas pautas  solicitadas quanto  a  informações referente  as

Fichas  Individuais  dos  Usuários  no  MV  SIGSS  e  dados  epidemiológicos  acerca  da

COVID-19;  Oportunidade  de  pauta  para  Conselheira  Amariles;  Apresentação  da

Prestação de Contas do 2º quadrimestre de 2023; Proposta de formação de Comissão

para  a  prestação  de  Contas.  O  primeiro  ponto  foi:  Aprovação  da  Ata  da  reunião

ordinária  de  posse  do  dia  26  de  setembro  de  2023,  previamente  disponibilizada  no

WhatsApp de todos os conselheiros, e não houve nenhuma solicitação de alteração, e

mesmo assim foi solicitado pelos presentes que a referida ata fosse lida. A conselheira

Mariana procedeu a leitura e em seguida o presidente submeteu a ata a votação, que foi

aprovada por unanimidade. Foi solicitada a inclusão de dois pontos de pauta: 1 - Novo

PAC da Saúde; 2- Capacitação promovido pelo tribunal de Contas, para conselheiros de

saúde no dia 08 e 09/11/2023. O presidente Fábio submeteu a solicitação a votação, que

foi aprovada por unanimidade. Referente a capacitação, foi colocado um link no grupo de

WhatsApp  para  os  conselheiros  fazerem  sua  inscrição.  Foi  solicitado  aos  que  se



inscreverem no curso informar  a  Secretaria  Executiva  deste  Conselho para  que seja

providenciado translado e diárias. Passado para o próximo ponto de pauta, a Conselheira

Isis  solicitou  apresentar  os  seguintes  tópicos:  1  -  o  informe  da  proposta  para

qualificação dos processos assistenciais nos PROGRAMAS DE REFERÊNCIA, e 2 -

Novo PAC da Saúde,  por se tratar de assuntos semelhantes. Solicitação aceita pelo

conselho.  Começou  explicando  que  aproximadamente  há  60  dias  o  governo  federal

editou uma portaria para que os entes federativos pleiteiem custeio para alguns serviços

assistenciais.  A  SEMSA  cadastrou  uma  proposta  de  subsídio  para  ações  e

implementação da oferta de serviços na atenção especializada municipal, possibilitando a

locação  de  veículos  para  realizar  busca  ativa  de  pacientes,  melhorias  nos  espaços

físicos, aquisição de insumos laboratoriais, implementação de atividades educativas e a

contratação de prestadores de serviços assistenciais.  Cadastro em fase de análise e

aprovação pelo Ministério da Saúde. O presidente submeteu as propostas para votação,

que foram aprovadas por unanimidade.  O Ministério da Saúde divulgou o PAC3, que é

um novo pacote  de investimento  do Governo Federal  para  diversas áreas,  conforme

portaria nº 1.517 de 09 de outubro de 2023. Dentro do pacote assistencial foi cadastrado

proposta de captação de recursos para aquisição de 04 unidades Odontológicas Móveis,

para atender as demandas das comunidades rurais ou afastadas da sede do município.

Também  foi  cadastrado  proposta  de  Construção  de  05  Unidades  de  Saúde,  nas

localidades de Morobá, Mambrini, Barra do Riacho, Guaxindiba e Sauê. A Conselheira

Isis Justifica que  as UBS de Morobá e Mambrini são estruturas antigas adaptadas de

outros serviços, a UBS  de Sauê funciona em casa alugada, a UBS de Guaxindiba já está

com a capacidade estrutural saturada e a UBS de Barra do Riacho devido ao aumento da

população local  e  a  necessidade de desvincular  do mesmo espaço físico  a  Atenção

Primária  do pronto Atendimento Médico.  Será cadastrado proposta de construção do

CAPS Infantil; e proposta do CAPS II. O presidente submeteu as propostas a votação,

que foram aprovadas por unanimidade.  Iniciado o próximo tópico da pauta: proposta de

capacitação  para  os  conselheiros.  A  conselheira  Mariana  informou  que  está  em

contato com o Conselho de Saúde do Estado, que já encaminhou a solicitação para a

referida capacitação, e que só está aguardando data na agenda do instrutor. Capacitação

aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes. Iniciado do próximo tópico da

pauta,  proposta  de  visita  técnica  dos  conselheiros  nos  serviços  de  saúde  do

município. O presidente Fábio informou que essa era uma proposição sua, que entendia

necessário devido a recente eleição dos novos componentes do CMSA, que precisam se



familiarizar com a estrutura de saúde ofertada pelo município. A conselheira Isis falou que

a  Secretária  vai  dar  o  suporte  necessário  ao  Conselho,  para  tal  solicitação.  Ficou

acordado de comum acordo, que os Conselheiros Deivid e Vicente, irão organizar as

visitas  tanto  como data  e  locais  a  serem visitados.   Conselheira  Isis  informa que,  a

Secretaria de Saúde, se responsabilizara pelo translado e quem vai ser o responsável por

recepcionar / orientar, o Conselho e mostrar os dispositivos que tem no serviço. Aprovada

proposta  por  unanimidade.  Oportunidade  de  pauta  para  Conselheira  Amariles.

Conselheira inicia explanando sobre as tentativas de suicídio no Viaduto Ivany Pedrini,

localizado no Bairro Polivalente, por residir próximo ao local fica a par de inúmeros casos,

e que gostaria que este conselho se sensibilize com o tema, para que seja solicitado

intervenção junto a setores competente, com instalação de barreiras mais seguras que

dificulte o ato. O presidente argumentou que tal solicitação, que o mais recomendado

seria fazer uma moção, ao setor responsável. O presidente submeteu a proposta para

aprovação, que foi aprovada por unanimidade. A conselheira Amariles citou também o

pedido de informações epidemiológica acerca das ocorrências de inúmeros casos de

Esporotricose,  é  passado  a  palavra  para  o  Conselheiro  Vicente,  que  relata  que  a

Esporotricose é uma zoonoses com registro de casos a partir  de 2018, e que há no

município  aproximadamente  70  casos  humanos,  e  700  animais  infectados,  e  que  o

município tem um programa de vigilância, porém como sendo uma assunto muito extenso

o  Conselheiro  propõe  como  ponto  de  pauta  para  reuniões  futuras,  para  ser  melhor

explanado  o  assunto.   O  presidente  submeteu  a  proposta  para  aprovação,  que  foi

aprovada  por  unanimidade.  Esclarecimentos  nas  pautas  solicitadas  quanto  a

informações referente as Fichas Individuais dos Usuários no MV SIGSS e dados

epidemiológicos acerca da COVID-19.  Dada a  palavra  para  o  Conselheiro  Deivid,

relatou que vem observando há alguns meses, através do sistema MV SIGSS (Sistema

Integrado  de  Serviços  de  Saúde),  que  quando  evolui  os  atendimentos,  por  estar

desatualizada a ficha individual do paciente, não consegue inserir novos dados; e que

recebeu uma lista contendo os nomes dos Agentes de Saúde, com suas receptivas áreas

de  abrangência,  sem  identificação  nem  cabeçalho,  na  respectiva  na  planilha.  A

conselheira  Isis  explicou  o  oficio/SEMSA  869/2023  –  que  presta  as  informações  do

Cadastro MV SIGSS; Conselheira Mariana explicou referente ao memorando / SEMSA

100/2023 - que presta as informações dos dados do COVID-19, e informa que no site da

SESA,  tem  uma  plataforma  chamada  TABNET  que  contém  as  informações

epidemiológica  do  município.  Iniciado  a  discussão  dos  últimos  tópicos  ordinários  da



pauta: Apresentação da Prestação de Contas do 2º quadrimestre de 2023; Proposta

de formação de Comissão para a prestação de Contas. Devido ao adiantar da hora,

no limite do prazo regimental da reunião, a apresentação da Prestação de Contas do 2º

quadrimestre  de  2023  foi  suprimida  e  proposta  uma  reunião  extraordinária  a  ser

agendada. Quanto a formação de Comissão para a avaliação prestação de Contas, após

a recontagem do quórum, constatou-se que havia nove conselheiros presentes: Mariana

Togneri Martins, Silvana Martins Guilherme Araujo, Enizete Pegoreti Lima Rui, Gilda Lino

de Amorim,  Vicente Penteado Vizioli,  Cintia de Jesus, Deivid Simoni Busato e Fábio

Barcelos Pimentel.  De Forma online Natania Santos Pissinate.  O Presidente solicitou

voluntários  para  formação  da  Comissão.  Ficou  acordado  entre  os  presentes  que  os

Conselheiros Deivid, Cíntia e Fábio, comporão a comissão de avaliação da Prestação de

Contas 2º quadrimestre de 2023.  O presidente submeteu a proposta para aprovação,

que foi aprovada por unanimidade. O presidente perguntou se algum conselheiro tinha

alguma sugestão de pauta para a mesa diretora. A conselheira Cintia se manifestou e fez

a  solicitação  de  informações  de  como  estava  a  situação  do  CAPS,  em  relação  a

infraestrutura, e equipe multiprofissional.  Foi solicitado que a conselheira formalizasse

sua solicitação por e-mail ou entregando diretamente na sala do conselho ofício do seu

requerimento. Nada mais a tratar, o Presidente Fábio encerrou a reunião as dezoito horas

e vinte e dois minutos, eu, Marcia Lombardi Ribeiro, secretária deste Conselho, lavrei a

presente ata que, após aprovada será assinada pelos conselheiros presentes e por mim.


